



北京其普乐少年创意教育基金会工作简报

 (2014年第一期) 

普乐课堂 闪亮走向国际前沿

——【记2014大中华区教育精英交流计划暨第三届中国内地与香港教育教学成果博览会】

“2014大中华区教育精英交流计划暨第三届中国内地与香港教育教学成果博览会”2014年1月18-21日在美丽香江成功举行。

这届教博会的宗旨是：推动教育发展，丰富校园文化，优化课堂教学，创建交流平台；这届教博会的主题是：多元化教育形式，多彩课堂文化。

北京其普乐少年创意教育基金会王玮秘书长作为特邀嘉宾参加了此次活动。



本次活动的主办方：中港校长专业发展促进会，一直致力于加强中国大陆与香港两地校长之间的紧密联系及经验交流，从而提高内地与香港教育合作的成效；推动和搭建教育国际交流平台，为两地校长提供最前沿的教育研究成果与咨询服务。

作为承办方的香港新苗国际文化交流学院，是专门从事国际文化交流教育与国际文化教育的专业机构。在全球与教育国际化新趋势下，香港新苗国际文化交流学院以未来教育与教育国际化领航者为自身发展目标，矢志成为国际教育文化交流先导，为未来教育事业的发展做出贡献！





优秀课例展示

为了促进内地与香港教育教学的交流与合作，实现优质教育资源共享，全面提升教师教学水平，共同提升授课技巧和分享现代化创新化教学经验，活动从全国优秀课例中节选出来自内地和香港的优秀课例进行现场展示。

来自中港两地的教师分别带着自己的研究课例相互切磋，同台竞技，共同探讨中小学课程改革的可能。

佛山同济小学刘敏华老师代表佛山普乐创意课堂实验区，展示了一节童真普乐创意课堂——《轮廓变变变》。课程以一只鸭梨小姐为开场，学习“如何转变灵动的视角，掌握多角度的看事物的门道和方法”。打开有限的思维模式，树立不拘一格意识，放飞天马行空的想象。丰富学生的想象力，发展学生的语言表达能力。



这节课的学生来自武汉常青第一学校小学四年级，是第一次接触普乐课堂。整节课中，同学们自始至终兴致勃勃，气氛活跃；老师对



课程内容把握到位，环环相扣，特别是尊重和鼓励学生大胆说出自己的创意想法，互动过程师生默契，创意飞扬高潮迭起，完美演绎了音乐课堂的教学理念和课堂特色。被专家评为“真正是孩子们的课堂”！在颁奖仪式上，这节课被评为本届教博会唯一的“创意奖”，获得了组委会颁发的奖状和奖杯。



会议评委、香港教育学院小班教学中心联席总监（大中华地区发展）章月凤博士（右）为佛山同济小学代表颁奖

此外，武汉常青第一学校刘琼老师带来了《品德与社会——对话博物馆》课例，利用了解文物获得的精神享受和震撼，激发学生了解历史的兴趣，培养学生的民族自豪感。

香港保良局林文灿英文学院李俊豪老师展示了综合学科——《生命的价值》的课例，以一则故事为线索，让学生感知生命，认识自我，感激他人，了解生命的美好。



山东莱州第二实验小学董春玲老师展示了《我们的国粹·神奇的中医》的课例。

香港真鐸学校黄淑文老师展示了英文学科——《拯救地球》的课例。

担任本届教博会的评委是：香港教育学院小学教学中心联席总监（大中华地区发展）章月凤博士，香港特别行政区政府教育局李陞小学崔家祥校长，香港加拿大国际学校潘麗新校长，美国国际学校中文总监袁園，香港课程发展议会【英国英文教育委员会】胡家霖委员。

参加本届教博会的嘉宾还有：香港教育学院儿童研究创新中心郑佩华主任，香港真鐸学校黎美霞校长，广东省鹤山市教育局黄建荣局长，香港新苗国际文化交流学院唐潔总裁，中港校长专业发展促进会任永强执委等。

交流研讨活动

本次教博会通过展示优质课例、参观交流、研讨座谈等环节，加强两地教育界的交流合作。期间，两地知名学者专家进行了广泛交流探讨，共同切磋教育课程发展的新趋势，引领教育方法新发展。



北京其普乐少年创意教育基金会秘书长王玮先生（“普乐老爹”）应邀在会上发表主题演讲：《普乐创意课堂——源起、特色和发展》。围绕少年创意教育的起源，公益性质，创意课程开发和设置，普乐课堂“哇-哦-耶”的教学形态等，进行了精辟阐释。

与会专家对于普乐创意课堂抱有浓厚兴趣，纷纷发表看法。香港教育学院小班教学中心联席总监（大中华地区发展）章月凤博士在对普乐课例进行点评时指出，“虽然只听了一节课，但是如何体现学生可以学的技能是非常重要的，开发孩子的潜能，是作为终身学习的一个概念；学生在课堂的参与度，对学科的兴趣和投入状态，都是考察一节课的标准。普乐课堂作为范例课，首先非常欣赏普乐课堂的老师，第一今天上课的学生并不是自己的学生，第二学生也是第一次接触这样一个创意课程。那么对于老师对学生知识的把握就很重要。没有所



谓的学生提前背课或练习。整节课不断引导学生进行创新，灵动的视角，千变万化，创新中再突破，高潮中全班学生的投入兴趣，很好的带动整体气氛，非常到位。”

专家们普遍认为，普乐课堂作为一个探索性的创意课程，非常先锋！这样的课程在内地诞生，且发起人、研发团队都不是专业搞教育的，这一点太让人赞叹了！这也说明，教育的变革已经有了很好的社会基础，成为整个社会的共识。希望内地和香港乃至大中华区之间，多多进行交流，互相学习和促进。





北京其普乐少年创意教育基金会

祝大家：新春快乐，万事如意，马到成功



2014年01月28日



北京其普乐少年创意教育基金会通讯地址:

北京市朝阳区北辰西路 69 号峻峰华亭 A 座 20 层

邮编: 100029

电话: 010-58772299

传真: 010-58773685

基金会官网: www.qipule.org